



# ПРАВДА ВОСТОКА

газета издается с апреля 1917 года

орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 103 (19578)

Вторник, 5 мая 1981 года

Цена 2 коп.

## ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ПРЕССЫ

В ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ время отмечаем мы День советской прессы. Прошло два месяца, как завершила свою работу XXVI съезд КПСС. И сейчас вся трудовая и общественная жизнь советского людя проходит под благотворным влиянием его решений. Во всех уголках нашей необъятной Родины идет великая битва за претворение жизни программы мира и созидания.

В борьбе за практическое осуществление исторических решений съезда важное место принадлежит советской печати — одному из главнейших участников идеологического фронта.

Коммунистическая партия всегда высоко ценила и центрировала прессу в жизни нашего советского общества, в коммунистическом воспитании масс, в пропаганде нового, передового, в борьбе с негативными явлениями, четко определяя ее задачи в экономическом и социальном строительстве, идеологической, политico-воспитательной работе.

Новый мощный импульс для развития творческого энтузиазма дал советским журналистам XXVI съезд КПСС. С его высокой трибуны товарищ Л. И. Брежнев сказал:

«Наша партия с большим доверием относится к многотысячному отряду советских журналистов, высоко ценит их нелегкий труд. Естественно, все мы заинтересованы в том, чтобы наши средства массовой информации и пропаганды всегда были подлинной трибуной партийного и общепролетарского общественного мнения».

Поставив задачу — добиться, чтобы каждая статья в газете или журнале, каждая передача по телевидению или радио рассказывалась как серьезный разговор с людьми, которые идут не только правдивого и оперативного изложения фактов, но и глубокого их анализа, серьезных обобщений, Леонид Ильин выразил надежду, что советские журналисты вместе с многомиллионным активом нашей прессы будут всегда проявлять высокую общественную активность и ответственность, руководствуясь ленинскими принципами и традициями партийной журналистики.

Эта высокая оценка вдохновляет работников прессы на новые творческие поиски в выполнении задач, поставленных партией перед средствами массовой информации и пропаганды. А задачи эти большие и ответственные. И первоочередная из них, подчеркивалась в состоявшемся недавно Всесоюзном семинаре-совещании идеологических работников, — доходчиво, ярко и убедительно донести идеи Отчетного доклада ЦК КПСС, уставов съезда до каждого коммуниста и комсомольца, всех трудящихся, широко развернуть их глубокую пропаганду, помочь партийным организациям направить энергию и инициативу масс на успешную реализацию заданий одиннадцатой пятилетки.

С высоким творческим накалом решают эту задачу журналисты, рабочий-корреспонденты, все работники печати наших республикан. На страницах газет и журналов освещается самый широкий круг вопросов и проблем, выдвинутых XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана. Публикуются статьи, разъясняющие теоретические положения документов съезда, внутреннюю и внешнюю политику партии, ее экономические и социальные планы, практические шаги по претворению в жизнь, раскрывающие опыт организаторской и идеологической работы партийных организаций в свете требований съезда. Сегодня нет ни одного издания, где бы не самим видом места не привлекали внимание читателей рубрики: «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни», «Идеи партии — в практике созидания», «Задания одиннадцатой пятилетки — досягнуты», «Одиннадцатой пятилетке — наш самоотверженный труд» и многие другие, отражающие стремление советских людей воплотить поставленные съездом задачи в практические дела и ныне свершения на благо Родины.

С особым вниманием уделяют печать республики освещению социалистического соревнования — живого творчества масс, основанного на высокой сознательности и инициативе тружеников. Во многих наших газетах и журналах стало больше публиковаться материалов, способствующих усилению воздействия социалистического соревнования на практику хозяйствования. Они помогают партийным организациям поддерживать впереди опыт, ценные инициативы, вскрывать и приводить в действие новые резервы, добиваться новых успехов в коммунистическом строительстве. Они призывают тружеников города и села работать эффективно и качественно, бережно относиться к общественному долгу, умело использовать имеющиеся ресурсы, добиваться высоких результатов при наименьших затратах.

Характерно и то, что многие органы печати стали смелее выступать против конкретных виновников тех или иных ущербов, против разрыва между словом и делом.

Проделана большая работа по выполнению задач, поставленных XXVI съездом КПСС перед средствами массовой информации и пропаганды, печатью. Но предстоит сделать еще больше, чтобы каждый номер газеты и журнала был насыщен содержательными материалами, чтобы они привлекали серьезный анализ и обобщение фактов, чтобы вся наша печать активно содействовала полному раскрытию творческих сил трудовых коллективов, значительному повышению эффективности созидательного труда тружеников республики.

Для этого у нас имеются большие возможности. Благодаря работам Коммунистической партии о печати сегодня в Узбекистане, в крае, где до Октябрьской революции население было сплошь неграмотным, издаются более 280 газет, десятки журналов и изданий журнального типа общим тиражом около 11 миллионов экземпляров. Из года в год растет полиграфическая база. Сейчас многие типографии не только республиканских изданий, но и областных, городских, районных газет оснащены новейшим оборудованием, имеют возможность применять высококачественные способы печати. Значительные возросли квалификации полиграфистов. Нельзя не сказать, сколько слов и о нашем связисте, которые прилагают все усилия к тому, чтобы газеты и журналы своевременно были доставлены читателям.

Созданы практическая база, благоприятные условия для того, чтобы пресса всемирно повышала свой вклад в дальнейшее улучшение всей идеологической, политico-воспитательной работы. Долг журналистов и активистов печати, полиграфистов, связистов — максимально использовать эти возможности.

Перед советскими журналистами, всеми работниками печати стоят ясные и конкретные задачи: ярко, волнованием, доходчиво пропагандировать идеи партии, рассказывать о грандиозной борьбе советского народа за ее осуществление, о советском образе жизни, принципах пролетарского интернационализма, не обходя острых углов, вскрывая недостатки.

С чувством высокой ответственности воспринимая эти задачи, работники печати и вперед будут отдавать все свои силы и способности великому делу партии и народа.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

В. И. Ленин читает «Правду». Рисунок народного художника РСФСР П. Васильева.



# ПОЧИНУ ПЯТНАДЦАТИ ПЕРЕДОВИКОВ — ШИРОКИЕ КРЫЛЬЯ!

ТРУЖЕНИКИ УЗБЕКИСТАНА! ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

## ОТВЕЧУ УДАРНЫМ ТРУДОМ

ТКАЧИХА Н. ЕРШОВА ПОДДЕРЖИВАЕТ ИНИЦИАТИВУ

Не найти на нашей фабрике человека, который остался бы равнодушен, узнав о почине 15 знатных рабочих Узбекистана, выступивших с инициативой выполнить в нынешней пятилетке десять и более годовых норм.

Взвесив свои возможности, я приняла решение активно включиться в это движение.

За десятую пятилетку я выполнила одиннадцать годовых норм. Горжусь полученной за это высокой наградой — орденом Ленина.

Успокаиваясь на достигну-

том, конечно, рано. Ведь пятилетка только началась. Буду и дальше искать резервы, чтобы быстрее выйти к намеченным рубежам. Кроме того, обязуюсь обучить методам своей работы не менее десяти учениц.

Приложу все свои силы, опыт и знания, чтобы отвечать на призы пятнадцати ударным трудом.

Н. ЕРШОВА. Ткачиха ткацкой фабрики № 1 Ташкентского текстильного комбината.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ЭКОНОМИКИ И БЕРЖЕЛЮВИТИ

## ЭФФЕКТИВНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ ОБУВЩИЦЫ

100 пар обуви можно сшить из сырья, сбереженного с начала года Александром Алексеевичем Соколовым с Ташкентского производственного обувного объединения имени Ф. Ходжаева. У него самый большой на предприятии счет экономии. Работница в совершенстве знает технологию раскрои изделий. Она старается так расположить лекала на коже и текстильных материалах, чтобы не мерные лоскуты, отпадающие от каждой детали, оставались в одном куске. Тогда сбереженное сырье можно использовать для раскрои мелких деталей. И на предприятия знают, что сырье, которое поступило в руки Александра Алексеевича, будет использовано эффективно. Поэтому несколько лет назад ей поручили возглавить brigadu, которая готовит крой для обуви со Знаком качества.

До конца нынешнего года ветеран Ташкентского обувного объединения наметила сберечь еще около 20 тысяч сантиметров ценных сырья. (УзТАГ).

на в текущем году не менее 11,5 тысячи тонн риса. Каждый гектар даст по 70 центнеров зерна.

(УзТАГ).

РУКУС. (Соб. корр.) 400 тысяч тонн зерна, в том числе 295 тысяч тонн риса, обязались произвести в этом году земледельцы Каракалпакии. Хорошо подготовились они к посевной. С каждым днем растут темпы сева кукурузы, а рисоводы решили завершить посевную не более чем за двадцать дней. В специализированных совхозах имени Чапаева, «Россия», «Алтынкуль», «Караузия», имени Фрунзе и других рис посева на первых сотнях гектаров. Одновременно с закладкой семян в почву началось заготовление чисток.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза. Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубежи наметили и другие бригады совхоза.

Родина получит от хозяйственных удобрений.

Высокие рубеж





## ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Около шести тысяч писем поплыли уже в нынешнем году «Правда Востока». С своим трудом и труде своих товарищей, о своих планах, думах, чаяниях и заботах пишут нам рабочие и сельские корреспонденты.

## КРЕПКИЕ РУКИ, ВЕРНЫЕ СЕРДЦА

КОММУНИСТ Раиль Ниязимбетов — один из самых уважаемых людей в производственном объединении «Андикандроматериалы», которое до недавнего времени входило в систему «Андижангидростроя». Его портрет — на стене ветеранов производства. Между тем Раиль всего 26 лет. А рабочий стаж — около десяти. Приехал в Советабад, окончив восемь классов. Поступил учеником на подсобные предприятия стройки. За короткое время овладел в совершенстве профессией токаря. С тех пор он работает за один и тем же станком, в одном и том же цехе. Нет такой детали, которую бы он не мог выточить. Овладел и смежными специальностями — кузнецом, слесарем, нападником, инструментальщиком. Таким рабочим ценят нет. Но Ниязимбетов никогда не зазывает, всегда готов выручить товарища, помочь ему. Любит и общественную работу: он — один из создателей самодеятельного ансамбля. За свою самоотверженную работу Раиль удостоен знаков «Заслуженный пятилеток», почетных грамот, комсомольских органов, поощрен поездкой на ВДНХ СССР.

Богат такими замечательными людьми моя родная Советабад. Город гордится депутатом Верховного Совета Узбекской ССР, руководителем бригады отделников Т. Малишевским, депутатом горсовета Е. Туз — одной из тех, кто первым пришел на строительство Андиканского моря, заслуженным инженером республики рабочими Э. Рузиневым, Н. Малышевым, И. Третьяковым, Бригадиром З. Бодниковым, сотнями других мастеров своего дела.

Закончено строительство плотины водохранилища, которая по сложности и размерам — одно из крупнейших и уникальнейших гидротехнических сооружений страны. Люди, сдружившиеся на Всеобщем ударном строите, по-прежнему остаются в одном рабочем строю, в одном городе, созданном их руками. Специалисты высокого класса, они сумели быстро перестроиться для выполнения новых задач, возложенных на «Андижангидрострой». По воле партии здесь создаются новые заводы, животноводческие комплексы, жилые районы, зоны отдыха. Как и прежде, мон земляки, мон товарищи по труду во всем и всегда поступают по совести и долгу.

## С. ТРЕТЬЯКОВ, Прораб СМУ-1 «Андижан- гидростроя».

## РАСЦВЕТАЙ, СТЕПЬ!

ХОРОШО сейчас в степи Джикиской! Цветут сады, зеленеют хлебные поля, хлопковые карты. А ведь еще совсем недавно, года три назад, гуляя в этих краях сухой земля изнывала от жажды. Но пришли люди, и степь ожила, словно родилась заново. Вроде бы знакомая картина для освободителей. А я, если говорить откровенно, никак до конца не могу поверить в это рукотворное чудо. За плечами у меня двадцать лет работы в Голдинской степи и могу смело сказать: что джикиской целине не темпы и размых поражают.

Бригада наша трудится в молодом зардобрском созхозе, у которого пока нет даже имени, только номер — 5-й. И тем не менее хозяйство уже действует, живет. Хлопкоробы заселили первые сотни гектаров. Не отстав и мы, строители. С начала года возвели в поселке целую улицу современных благоустроенных коттеджей. В эти дни все силы бросили на ферму крепкого скота.

Не скрою: порой бывает трудно. Но мы знаем, зачем пришли в степь. Пройдут годы, и мы скажем своим сыновьям: мы начали, подняли целину — продолжайте наше дело. Ради этого стоят жить и работать.

**Б. РАДЖАБОВ,**  
Бригадир монтажников  
ПМК-2 треста «Бустонс-  
хозстрой».  
Джикинская область.

## У ПЕЧАТИКОВ ГОРОДА ШЕЛКОВИКОВ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Маргиланская городская типография — одна из старейших в Республике. На ее примере ярко видно бурное развитие полиграфии Узбекистана. Свой профессиональный праздник типографии встречают хорошими производственными показателями.

Под рождения типографии — 1931 год. Все производство тогда — одна печатная машина с ручным приводом, станок для резки бумаги, одиннадцать рабочих. Но небольшой коллектив уже тогда хорошо справлялся с поставленными задачами. Шесть лет, Рост производство, росли люди. Уже в 1970-м здесь было четыре плоскопечатные, три

линиотипные и две бумагорезальные машины, а число рабочих достигло почти пятидесяти. В минувшей пятилетке произведена реконструкция наборного, линотипного и верстального участков, смонтированы две офсетные машины «Доминант-724». Газеты «Маргилан хаккими», «Ленин юли», «Ташлаш тонги» и другая продукция печатаются новым способом. Производство полностью механизировано и автоматизировано.

Разумеется, и итоги пятилетки хороши: план реализации продукции значительно перевыполнены. За пятилетие типография трижды удостоена переходящего Красного знания Госкомиздата СССР и ЦК отраслевого профсоюза.

Не так давно типография присвоено звание предприятия коммунистического труда и высокой культуры производства. Здесь бережно, по крупицам собирают отличную и высокополнительную планку 7-миллиметровой головной планки. 7-миллиметровый инженер Д. Раззаков (в центре) с наборщиками Ю. Негмаджановой (слева) и А. Абдуллаевой.

К. Исакова, Х. Мадаминова и других. Самоотверженный труд они сочетают с наставничеством, передавая свой опыт младшим товарищам по работе И. Халбековой, К. Баратову, Ю. Негмаджановой, М. Таджибаевой.

III. ТУГУШЕВ.  
Соб. корр. «Правды Во-  
стока».

На снимках: линотипистка О. Кусинова — ударник коммунистического труда, членом коллектива. Группа типографии на 125 процентов. Верстальщики К. Баратов и его ученик М. Хашимов. Наставники трудятся отлично и высоко оценивают работу коллектива. Слева — Ю. Негмаджановой (слева) и А. Абдуллаевой.

Фото Л. КИМА.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

# МАССОВАЯ, ПАРТИЙНАЯ, НАРОДНАЯ

# БИОГРАФИЯ ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ

СЕМЬДЕСЯТ шесть лет человеку. Стаж работы — за шестьдесят, и продолжается...

ГЛАВНЫЙ его жизни: сельский учитель, защитник Родины, преподаватель. Но сам он себя нередко называет корреспондентом: всю свою трудовую и боевую жизнь — селькор, военкор, журналист и нештатный корреспондент газет.

Он рассказывал читателям о хороших и храбрых людях. И себя не щадил в работе, в бою. Так складывалась жизнь, что и газета много раз рассказывала людям о нем самом.

Сегодня слово — газетной строке.

Газета «Кизил Узбекистон» от 1 апреля 1929 года. Статья «Не допустить убийства учителя и корреспондента» (печатаем в скобках).

«Комсомолец Малла Абдуллаев, один из батраков села Кашин-Курган что о Ферганской стороне, стал учеником одновременно с этим сельмер Абдуллаевом вместе с бедняками борется против кишлакских кулаков. Кулан Мадаминов принял участие в рядах служащих и таванцев сельской администрации. Малла написал об этом в газете, и Мадаминов был с позором изгнан.

«Делу Партии» слова и красноречия красноречиями, слова и красноречиями.

«Делу Партии» слова и красноречиями, слова и красноречиями.

# ДРУЖАТ МОРЯКИ И МЕТАЛЛУРГИ

Этот вечер надолго запомнился труженикам Узбекского комбината тугоплавких и якорепрочечных металлов. Они радушно принимали делегацию подшефного экипажа теплохода «Узбекистан».

У входа во Дворец культуры гостей встречали хлебом солью и преподнесли альте розы. Моряки познакомили шефов с жизнью экипажа, рассказали о реях судна, о большом интересе, который проявляют иностранные туристы и зарубежная общественность краю «белого золота». Холода познакомили друзей с комбинатом и его передовиками. Задушевые беседы состоялись с рабочими цеха заточки алмазов, с теми, кто управляет сложным процессом превращения металлического порошка в молибденовые и вольфрамовые слитки, твердые сплавы и тончайшую проволоку.